

以诗词为引,带来一场学术盛宴

山东诗词学会牡丹区诗词研学班举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)为了培育和壮大菏泽诗词队伍,4月13日,山东诗词学会牡丹区诗词研学班在华美达酒店5楼会议室举行。山东诗词学会会长,原副省长、省政协原副主席赵润田带领我省著名诗人、专家、教授等出席,并作主旨

演讲。菏泽市诗词学会会长、市人大常委会原副主任孙忠生,牡丹区委书记张福龙,各县区诗词协会爱好者近百人参加。

简短的开班仪式后,赵润田首先以《坚定文化自信,开创诗词新局》为题开讲第一课。他以自身经历为导引,向在座爱好者详

细讲述了诗词学习、创作时的技艺和心得,并向与会人员分享了目前省诗词学会的一些经验做法。

随后,国务院参事室中华诗词研究院学术部负责人莫真宝和阎兆万、郝铁柱、耿建华、张延龙、杨守森、钟振振等专家、学者分别

以《读诗四要一从学习写作的角度怎样读古诗》《新辞入诗:现代语境中的诗词创作》《浅谈中华诗词修心凝魂的功能》《诗词格律入门》《浅说宋词中的长短句》《诗歌与诗歌的创作》《怎样写好绝句》为题,交流诗词欣赏、创作经验,给菏泽市诗词爱好者带来一场精

彩的学术盛宴。

为繁荣山东诗词文化事业,保障山东诗词学会与合作县(市、区)诗词文化工作的顺利开展,促进市级团体会员单位工作的开展,山东诗词学会与菏泽市诗词学会举行了文化合作签约仪式,进一步加强文化交流合作。

牡丹飘香溢满城,游人如织赏花忙

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅 艳粉

“

四月的菏泽因为牡丹花盛开而变得格外热闹,天南地北的游客因为牡丹相约中国牡丹之都。他们或三两乘坐火车、高铁而来,或骑行而来,就是为了实地欣赏菏泽牡丹的雍容华贵、国色天香。4月12日,牡丹晚报全媒体记者跟随游客的脚步来到曹州牡丹园进行采访。



夫妻从辽宁骑行而来,只为欣赏菏泽牡丹

4月12日10时许,在曹州牡丹园一盛开的牡丹处,男子不断拿着手机为女子拍照,还不断向人打探在什么地方可以买到绿牡丹、黑牡丹。最后,在牡丹晚报全媒体记者的指引下,他们赶到曹州牡丹园主

观赏区,见到了心仪已久的绿牡丹和黑牡丹。两人将绿色、黑色的牡丹花定格在手机里,脸上洋溢着幸福的笑容,不时为菏泽牡丹点赞。

“真是太美了,我们很多亲戚朋友都等着欣赏这两种颜色

的牡丹呢!菏泽牡丹太好看了,我们太开心了!”张女士说,她和丈夫是骑摩托车专门从辽宁锦州来菏泽欣赏牡丹的。

牡丹晚报全媒体记者了解到,张女士今年68岁,朱先生69岁,三天前,两人骑摩

托车欣赏着沿途风景,经过900公里的骑行,来到曹州牡丹园欣赏牡丹。“计划了三年,今年终于来到菏泽欣赏到了颜色各异、种类繁多的牡丹花,激动的心情无以言表。”张女士说。

11位骑行爱好者相约牡丹之都

牡丹晚报全媒体记者在曹州牡丹园采访发现,牡丹园里的每一位游客都是“摄影家”,他们或用手机、或用相机,为自己或家人拍照,将花开正艳的牡丹花定格在自己的相册里。

在中国牡丹博物馆前,几位老人竖起大拇指为菏泽牡丹点赞。他们是从河南鹤壁一路骑山地车来到菏泽欣赏牡丹的。他们11人一起前来,4月11日一早从家乡鹤壁出发,下午到达东明县休整。“今天一早,

我们从东明骑行来到曹州牡丹园赏花。”骑友蓝信梅说,骑行让他们不仅锻炼了身体,还欣赏到了牡丹,感觉很不错。

“家乡旧貌换新颜,家乡的牡丹真美。”从贵州前来欣赏菏泽牡丹的张先生说,他快

80岁了,当天兄妹三人相约来到家乡菏泽赏牡丹,感受到了家乡翻天覆地的变化,感慨万千。原来,张先生的老家位于定陶区张湾镇,在贵州定居几十年,今年是首次来到曹州牡丹园欣赏家乡的牡丹。

牡丹旗袍走秀 宣传菏泽牡丹

在曹州牡丹园,牡丹晚报全媒体记者见到了10多位身穿粉红色牡丹刺绣旗袍的女士,她们穿着高跟鞋,优雅而自然地在牡丹花丛中行走,吸引了很多游人的关注。

“我们是菏泽人,来自菏泽丹香艺术团,以身穿牡丹刺绣旗袍的独特方式宣传家乡的牡丹。”成员刘女士说。

